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Texte de la question

M. Nicolas Dragon attire l'attention de M. le ministre d'État, garde des sceaux, ministre de la justice, sur la
situation alarmante du centre pénitentiaire de Laon. Depuis des mois et des mois, le centre pénitentiaire de Laon
est au centre de l'actualité en matière de faits divers concernant la sécurité du personnel de surveillance et des
interventions extérieures répétées de livraison de matériel pour les détenus. Sur cette période, cinq individus ont
été appréhendés tentant de livrer des paquets à des détenus via un drone survolant l'enceinte de la prison,
contenant téléphones portables et chargeurs, voire des stupéfiants, afin de permettre aux personnes
incarcérées de continuer à effectuer leurs activités et trafics illégaux, même sous les barreaux. À cela s'ajoute
une série d'agressions successives envers le personnel surveillant, totalement désemparé face à la
recrudescence des violences verbales et physiques dont il est victime, mettant également en avant la vétusté
des cellules et dénoncée par les syndicats de l'établissement. Pour ne citer que le fait le plus récent, le 20 février
2025, un détenu est parvenu à casser une grille de protection de la porte d'un sas et à confectionner une arme
artisanale en l'associant à un morceau de son lit. L'individu a été maîtrisé avant qu'un drame supplémentaire ne
se produise, mais traduit bien là les risques auxquels sont confrontés les surveillants pénitentiaires, dus à l'état
des cellules délabrées permettant aux détenus de se fabriquer des armes de fortune et mettant leur vie en
danger, dans un établissement dont la population carcérale bien trop importante est aux alentours des 180 % de
taux d'occupation. Une interrogation peut également être portée sur la décision de la direction pénitentiaire
d'autoriser la distribution de viande cuisinée dans des colis apportés par l'imam afin de célébrer le ramadan,
chose qui avait été refusée pour les fêtes de fin d'année et qui, au-delà du fait d'une certaine soumission
politique et religieuse de la direction envers les détenus, pose également des problèmes de sécurité, les plats
cuisinés pouvant difficilement être contrôlés. Au vu de cet ensemble d'éléments préoccupants et alarmants sur
le fonctionnement du centre pénitentiaire de Laon, de sa surpopulation carcérale et de l'insécurité dans le travail
de son personnel, il lui demande donc quelles solutions il compte mettre en œuvre afin d'appliquer enfin une
politique carcérale digne de ce nom et cesser de prioriser le bien-être des détenus au détriment de la sécurité
des établissements et de leurs personnels.
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